



Distr.
GENERAL

联合国



E/1989/112/Add.1
23 June 1989
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

经济及社会理事会

1989年第二届常会

与联合国有关的专门机构和国际机构执行
给予殖民地国家和人民独立宣言的情况

经济及社会理事会主席同给予殖民地国家
和人民独立宣言执行情况特别委员会主席
和反对种族隔离特别委员会主席举行
磋商情况的报告

89-15966

增 编

1. 经济及社会理事会主席和反对种族隔离特别委员会主席就南非目前的局势和自 1988 年磋商以来国际社会在反对南非种族主义政权方面所采取的行动进行了磋商。

2. 反对种族隔离特别委员会主席回顾了联大在其第四十三届会议期间作出的决定。大会在第 43/50C 号决议中要求安全理事会采取强制性全面制裁行动，并且要求加强安全理事会在第 418 (1977) 号决议中规定的并已实施的武器禁运。在第 43/50D 号决议中，大会呼吁所有尚未这样做的国家在安全理事会强行实施全面强制制裁之前，采取协调一致的和严格监督的反对南非的措施。在第 43/50A 号决议中，大会呼吁所有国家支持被压迫的南非人民的斗争，并紧急增加对南非人民及其民族解放运动的政治、经济、教育、法律、人道主义和所有其他形式的援助。在第 43/50J 号决议中，大会要求安理会对南非实行强制性石油禁运，并要求石油输出、运输和装卸国采取措施，以加强许多国家已经采取的自愿禁运行动。在第 43/50K 号决议中，大会呼吁采取协调一致的国际行动消除种族隔离，要求南非当局改变镇压状况，包括释放政治犯，立即解除紧急状态和取消歧视性法律。该决议还呼吁所有尚未这样做的国家考虑采取国家立法或其他适当措施，增加对南非种族隔离政权的压力。第 43/50B 号决议强烈敦促停止破坏武器禁运；第 43/50G 号决议将联大召开关于种族隔离及其对南部非洲的破坏性影响的特别会议的决定整理成为规定。

3. 特别委员会主席指出，纳米比亚问题的解决给人们带来了国际压力可以导致取消种族隔离政权各项政策的希望。他又说，尽管解决纳米比亚问题似乎是急迫的，但这不应意味着放松采取反对仍在压迫南非黑人多数的非人道的和不公正的种

族隔离制度的各项措施。那里的局势似乎仍然暗淡，因此，应该保持和加强制裁措施，因为那些制裁措施是国际社会目前得以促使种族隔离政权放弃其种族隔离政策的最有效的和平手段。

4. 反对种族隔离特别委员会主席惊愕地注意到南非政权决定再次延长紧急状态。这清楚地表明该政权决心继续奉行其镇压政策，从而进一步加剧南非政治和社会局势的恶化。

5. 特别委员会主席指出，南非工会组织的会员人数有所增加，从而增强了劳工运动的力量，使之在反种族隔离斗争中发挥重要作用。由于南非的劳工运动继续向种族隔离政权发出挑战，也由于预见到工人将愈加推动南非进行有意义的变革，所以他也注意到南非政权继续采取镇压措施和战略压制劳工运动的力量。工人们仍在人格受辱的条件和颓废情况下做工，这是由于他们的家庭生活破裂，情绪低落，乃至暴力等问题造成的。对工人罢工和抵制活动中犯下的所谓罪行宣判重刑，随处可见。

6. 特别委员会主席提及了一些报道，这报道指出，与近年来世界许多地方反对极刑的巨大的压力背道而驰，死刑率则在逐步上升。在过去10年中，南非法院已判处1500多人死刑，其中包括许多参与政治活动的人。他强调指出，特别委员会谴责任意使用死刑作为镇压南非被压迫人民日趋发展的抵抗力量的手段。特别委员会尤为感到愤怒的是，凡是援引不可接受的“共同目的”理论的案子，都采用死刑。在这方面，他还表达了特别委员会对于把南非司法部门作为另一种镇压工具加以利用（如人们在德尔马斯案和其他案件的审理中所见的那样）表示严重关切。

7. 特别委员会主席还提及了有关日益增加的民团活动，包括暗杀杰出的反种族隔离分子和成百上千人在最近的恐怖和暴力浪潮中丧生的报道。人们相信，南非政权暗中支持民团，以此作为抵消民主运动的作用和证明再度强行实施紧急状态是合理的一种手段。

8. 特别委员会主席指出，对南非和外国新闻媒介的限制妨碍了报纸和声像的报道揭露南非政权的暴行。报告证实了南非内外的信息流量在逐渐下降。那个种族隔离政权除玩弄明显的限制新闻媒介的战术之外，还拒绝记者进入南非，对那些代表公众利益的组织和个人加以限制，并且一直用武力攻击书商和编辑。该政权有计划地限制新闻自由，从而控制南非大多数人要求变革的政治意识和活动。

9. 特别委员会主席重申，不断恶化的南非局势需要国际上采取很好协调和有效实施的措施，以促使种族隔离政权放弃其可恶的政策。

10. 尽管国际社会采取了一些措施，该主席警告说，一些国际银行和金融机构则试图缓和其对南非债务的态度。南非的贷款期得到了延长，对偿还期进行了重新安排，从而减轻了南非的负担，而且也无视国际社会要求减少贷款和严格控制信贷以迫使比勒陀利亚政府取消种族隔离的呼吁。该主席还指出，一些已宣布与南非脱离关系的跨国公司仍然同南非保持着联系。他进一步指出，那些已将其子公司交给当地南非商业实体的跨国公司应保证新的拥有者将保障工人的福利和权利。

11. 特别委员会主席提请经济及社会理事会主席注意联大要求联合国系统的所有组织终止它们同那些仍与南非政权保持合作关系的跨国公司、银行和其他金融机构之间的关系。

12. 特别委员会主席对日益增多地违反安全理事会第 418 (1977) 号决议和第 558 (1984) 号决议要求的武器禁运的情况表示关切。南非参加了在智利和土耳其举办的军事展览会，表明完全无视这些决议。德意志联邦共和国向南非出售潜艇设计图纸以及智利和以色列继续同南非进行军事合作，进一步严重违背了国际社会的意愿。特别委员会和联大继续敦促各国政府遵守武器禁运，停止同南非种族主义政权进行任何形式的军事合作。

13. 特别委员会主席告知经社理事会主席，监测石油与石油产品供应和运输政府间小组的工作进展情况令人鼓舞。该小组已向大会第四十三届会议提交了第二

份报告 (A/43/44)。该小组还同特别委员会合作主办了对南非实行石油禁运听证会，这次听证会是 1989 年 4 月 12 日和 13 日在纽约举行的。听证会的小组的报告重点强调了采取一些步骤以保证严格认真地实施对南非的石油禁运。该听证会成功地提出了有关监测可能违反石油禁运的问题。但是为了制止向南非供应石油还需要做更多的工作。该小组现在可以直接获得有关航运情况的数据，这将进一步加强该小组获得有关资料的能力。特别委员会主席呼吁各国政府在该小组履行其职责中给予合作。

14. 两位主席表示希望，在国际社会的积极支持下，在承认所有南非人民在一个民主和无种族歧视的社会中拥有自由与正义的权利的基础上，南非危机不久将得到和平解决。

15. 特别委员会主席和经社理事会主席呼吁国际社会继续合作。进一步对种族隔离政权施加压力，以结束大多数南非人民的苦难，并在释放所有政治犯、废除歧视性法律和与大多数人的真正领导者们进行谈判的基础上，实现南非问题的和平、公正解决。他们还呼吁国际社会增加对南非人民和前线国家的道义和物质支持。